

持续19天,每天一个主题 AI花市升级嘉年华 花香书香“科技香”

新快报记者从广州市迎春花市节庆活动组委会获悉,2020“广州过年·花城看花”系列活动将于1月21日至2月8日举行。活动在传统迎春花市的基础上,整合节庆活动及园林、旅游、文化等资源,全新打造AI花市嘉年华,并集花艺、动漫、非遗、美食、时尚和科技互动于一体,将持续开展19天。

19天的活动将实现“天天有亮点,日日有新意”,除花市嘉年华开闭幕式的重磅演出外,每天的节庆活动中将打造“非遗日”“动漫日”“致敬城市建设者”“科技之夜”“书香之夜”等19大特色主题活动。

■新快报记者 黄闻禹 通讯员 穗外宣

科技范

56个国产机器人跳“海草舞”

广州今年春节期间的“网红”景点,非AI花市嘉年华莫属。1月22日至2月8日,全新升级版的AI花市将在海心沙三号平台免费开放,市民和游客可通过网上预约系统提前预约入场。同时,永庆坊、广州塔、丽柏广场、花园酒店、长隆、东方文德等市内地标位置和各区传统花市,将设立AI花市分会场。

今年的AI花市升级为嘉年华活动,融合传统和现代元素,科技味道更加浓郁。AI花市海心沙“旗舰店”内节目多多,除了延续鲜花线上销售,还将有书香角、5G终端设备互动区及智能机器人体验区。

此外,旗舰店内还引入了两套智能拍摄装置,参观者可在此轻松拍摄“时尚

大片”,现场打印纸质版带回家;也可以使用智能微视频装置,体验“爱抖”新春,发布视频可参与挑战赛,赢取丰厚新春大礼包。在智能机器人专区,56个身着民族服装的国产智能机器人还将在现场跳起新年舞蹈、“海草舞”,组成心形机器人墙,为市民欢度佳节助兴。

文化范

花香中有书香也可赏非遗

今年的AI花市,不仅有花香,还能感受非遗之美,也在花市中寻觅书香。

记者了解到,19天的活动期内,海心沙的AI花市嘉年华将以“非遗过大年文化进万家”为主题,引入“新时代·新文艺”——“花城看花”非遗新造物特展,邀请市民游客到AI花市体验非遗文化。AI花市现场打造的非遗文化展区,让市

民游客更多了解中国非遗、粤港澳非遗、广州非遗。

AI花市还将把“幸福邮局”搬入花市,开设“花城书香墙”,彰显广州文化名城之魅力。由“奥运福娃之父”韩美林担纲设计的《庚子年》生肖鼠邮票,也将以可爱萌动的“子鼠开天”“鼠兆丰年”形象,在AI花市的“幸福邮局”陪伴游客过年。“幸福邮局”将发行专门邮戳、邮票供市民打卡、邮寄新年祝福,并开展幸福许愿墙、幸福文牒等游戏互动。

传统范

11个花市有超2700个档位

广州不仅是一座“千年商都”,也是一座“千年花城”。每年一度的传统迎春花市是广州的地方传统民俗文化盛会,是羊城人民的一场欢乐嘉年华。

延续以往,今年广州共设11个迎春花市,全市花市总档位数达2755个。各区将继续把花市牌楼设计作为迎春花市重点,结合本区实际,最大限度地展示岭南文化底蕴和鼠年民俗特色。

例如,越秀花市牌楼以南越王宫城楼为主体造型,城楼气势宏伟;荔湾花市主牌楼正中是一组气势磅礴的大鼓,融合红柱、画梁、趟栊门、镗耳屋、满洲窗等西关建筑元素,体现“鼓舞新时代”的设计理念。

据了解,今年年宵花市场供应充足稳定,花卉质量普遍提高,预计总体价格稳中有降。越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔花市开放时间为3天,从1月22日8:30至1月25日凌晨2:00结束。南沙、花都、增城、番禺、从化花市开放时间为5—6天不等。

黑臭河涌现在怎么样? 这几张照片你看一看

作为全国仅有的两座治水先进城市之一,广州被生态环境部通报表扬



新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰报道 一条条黑臭河涌变清,一段段靓丽碧道初现。1月9日,记者从广州市河长办获悉,目前广州列入住房和城乡建设部监管平台的147条黑臭水体已消除黑臭,作为全国仅有的两座治水先进城市之一,被生态环境部在全国通报表扬。同时,2019年广州全面启动了碧道试点建设工作,目前已完成113.66公里的碧道试点建设,走在全省前列。

过去,广州列入住房和城乡建设部监管平台的黑臭水体有147条之多,数量位居全国第二,治理任务之重可见一斑。

市委书记张硕辅、市长温国辉对黑臭水体治理工作亲自部署,多次下达指示,深入黑臭水体治理一线调研部署工作。2018年7月以来,广州印发市总河长第1、2、3、4、5、6号,下达剿灭黑臭水体、网格化治水、排水单元达标攻坚、国考断面达标等任务,发起黑臭水体剿灭战总攻令,全市全民动员,齐心协力推进黑臭水体治理

的工作局面。

如今,广州治水成绩显著。2019年以来,广州列入住房和城乡建设部监管平台的147条黑臭水体,经第三方第一轮复核评估,已基本实现消除黑臭,车陂涌、双岗涌整治入选全国治水典型案例;鹤岗等9个国考断面稳定消除劣V类,8个国考断面和2个省考断面水质达到省年度考核要求,其中鹤岗断面从2018年的劣V类水到2019年稳定达到IV水;流溪河流域89条一级支流劣V类数量由46条减少到16条,污染物氨氮排放总量削减了79%……

统计部门民调结果显示,广州市民认为工作成效最为显著的是黑臭河涌治理,位列建设花城成效显著各项工作的第一位;广州还被生态环境部作为全国仅有的两座治水先进城市在全国通报表扬,获评“国家首批黑臭水体整治示范城市”;广东省河长办首次公布的全省2018年度全面推行河长制湖长制工作考核结果中,广州获得“优秀”等次。



■图片均由通讯员提供

污染防治攻坚战 广东一号令发布

新快报讯 记者黄闻禹报道 新快报记者昨日获悉,近日省污染防治攻坚战指挥部发布2020年第一号令——《关于全省决战决胜污染防治攻坚战命令》(下称“一号令”)。一号令指出,打好决战决胜污染防治攻坚战,到年底前全省71个国考断面水质优良比例达到84.5%。

一号令指出,2018年省污染防治攻坚战指挥部《关于开展全面攻坚劣V类国考断面行动的命令》发布以来,全省上下形成良好的攻坚态势,2019年全省地表水优良国考断面增加3个,劣V类断面减少4个;地级以上建成区黑臭水体408个治理达到初见成效;大气六项污染物指标全面达标,细颗粒物(PM2.5)降至27微克/立方米;固体废物处理能力加快补齐。污染防治攻坚战取得关键进展。

一号令指出,对照国家下达我省的2020年污染防治攻坚战考核目标,我省空气质量优良天数比例(AQI达标率)和劣V类国考断面比例、水质优良率等约束性指标连续两年未完成,形势仍然十分严峻。

为此,一号令指出今年的目标是: AQI达标率达到92.5%,2015年PM2.5未达标的6个城市浓度下降9%;71个国考断面水质优良比例达到84.5%,基本消除劣V类国考断面。

值得关注的是,随着全省PM2.5再创新低,臭氧问题日益突出。一号令指出,要抓住关键环节精准治污,今年要紧紧扭住重点区域氮氧化物(NOx)和挥发性有机物(VOCs)减排这个“牛鼻子”,重点做好冬春季的细颗粒物和夏秋季的臭氧污染防治,强化污染天气应对。

一号令还要求,构建以排污许可制为核心的固定污染源“一证式”环境管理格局,到2020年底完成覆盖所有固定污染源的排污许可证核发工作。